

我市一季度经济运行稳中向好

GDP为761.15亿元 同比增长12.7%

□记者 孙靖

本报讯 5月12日，记者从周口市统计局获悉，一季度全市地区生产总值761.15亿元，按可比价格计算，同比增长12.7%，比2019年同期增长4.2%，两年平均增长2.1%。分产业看，第一产业增加值87.26亿元，同比增长10.6%，两年平均增长4.9%；第二产业增加值320.01亿元，同比增长12.9%，两年平均增长1.9%；第三产业增加值353.87亿元，同比增长12.9%，两年平均增长1.5%。

农业生产总体平稳

一季度，全市农业增加值同比增长10.3%，两年平均增长4.5%。小麦生产形势良好，目前，全市小麦生长已进入抽穗和扬花期，生长发育较快，长势较好，为夏粮丰收打下良好基础。生猪产能持续释放，一季度，猪牛羊禽肉产量22.05万吨，增长15.4%。其中，猪肉产量增长44.9%，牛肉增长2.6%，羊肉下

降7.3%，禽肉增长3.5%。禽蛋产量12.76万吨，下降6.2%，牛奶产量1.63万吨，增长232.7%。蔬菜产量稳定增长，一季度我市蔬菜产量138.72万吨，同比增长3.1%。

工业生产增长较快

一季度，全市规模以上工业增加值同比增长16.8%，两年平均增长3.6%，比1~2月提高1.5个百分点。其中，3月份规模以上工业增加值同比增长18.5%。分三大门类看，采矿业增加值同比增长82.8%，制造业增长17.0%，电力、热力、燃气及水生产和供应业增长9.7%。分行业看，全市35个行业大类中，有32个行业同比增长，增长面91.4%。其中，17个行业增长超过了全市平均增长速度。从产品产量看，全市135种产品中，有106种产品同比增长，增长面78.5%。有87种产品产量增长超过10%，其中水泥、方便面、电动自行车分别增长108.0%、120.6%、168.1%。

固定资产投资稳步回升

一季度，全市固定资产投资（不含农户）同比增长12.1%，两年平均增长1.5%，较1~2月份提高11.6个百分点。分产业看，第一产业投资增长54.1%，第二产业投资增长3.8%，第三产业投资增长15.1%。分领域看，民间投资增长7.7%，基础设施投资下降18.3%，工业投资增长3.8%，房地产开发投资增长55.0%。全市房地产开发投资57.61亿元，同比增长55.0%。其中，商品房销售面积149.19万平方米，增长31.8%，商品房销售额83.25亿元，增长49.1%。消费市场快速回暖

一季度，全市社会消费品零售总额428.62亿元，同比增长27.2%，两年平均增长7.8%。其中，3月份，社会消费品零售总额146.84亿元，增长21.2%。按销售单位所在地分，城镇消费品零售额327.37亿元，同比增长27.1%；其中城区消费品零售额163.12亿元，同比增长34.6%，乡村消费品零售额101.25

亿元，同比增长27.4%。按行业分，批发业零售额53.83亿元，同比增长21.1%；零售业零售额277.95亿元，同比增长21.6%；住宿业营业额4.54亿元，同比增长43.4%；餐饮业营业额92.30亿元，同比增长51.8%。多数消费升级类商品销售回升较快。智能家电和音像器材类、可穿戴智能设备、文化办公用品类分别增长为26.9%、21.5%、53.6%。体育、娱乐用品类增长69.3%，汽车类增长43.7%。基本生活类消费销售保持平稳增长。饮料类、烟酒类、日用品类分别增长37.5%、23.9%、13.5%。

居民消费价格温和上涨

一季度，全市居民消费价格（CPI）同比上涨2.6%。其中，城市上涨0.9%，农村上涨4.9%。分类别看，食品烟酒类上涨2.7%，衣着类上涨5.1%，居住类上涨0.2%，生活用品及服务类上涨0.1%，交通和通信类上涨5.7%，教育文化和娱乐类上涨3.4%，医疗保健类上涨2.4%，其他用品和服务类价格与去年持平。②10

我市将举行大中城市联合招聘高校毕业生春季现场招聘会

□记者 张洪涛

本报讯 昨日，记者从市公共就业服务中心获悉，我市将于5月19日下午在周口职业技术学院举行2021年大中城市联合招聘高校毕业生春季现场招聘会，为求职者和招聘企业搭建合作交流的平台。

此次招聘会由市人社局主办，旨

在帮助企业搭建用工平台，促进高校毕业生与企业对接，帮助企业解决招工难问题，搭建高校毕业生和用人单位求职招聘的通道。

“目前，招聘会正在进行前期准备工作，预计将有省内外的100多家企业参加，为我市的高校毕业生提供求职平台，更好地促进高校毕业生就业，让广大毕业生在家门口找到适合自己的

工作岗位。”市公共就业服务中心相关负责人介绍，2021届毕业生及往届未就业高校毕业生、农民工、城镇失业人员、脱贫劳动力等劳动者，有招聘需求的各类用人单位都可以参加此次招聘会，另外，招聘会现场还将提供就业创业政策宣传服务，让广大求职者及时了解我市在就业创业方面出台的各项政策，更好地促进就业。③2

疫苗接种进高校 筑牢校园“防疫墙”



□记者 宋馨 文/图

本报讯 为逐步扩大接种人群范围，有效建立人群免疫屏障，市疾控中心主动对接周口师范学院开展新冠疫苗接种工作。

5月10日下午，记者看到，现场共设立9个临时接种点，前来接种疫苗的师生在学校志愿者组织下分时段、分批次有序排队等候接种（如图）。预检区、问询处、信息录入处、接种区、留观区、异常反应处置室等应有尽有，确保接种全过程单向流动，保障疫苗接种工作有序进行。

“得知在学校就能接种新冠疫苗，感觉特别方便，也比较放心。同时，我认为只要身体条件允许，大家都应该接种新冠疫苗，因为这是对个人和社会的一种保障。”周师学生刘梦诗说。

接种新冠疫苗是预防新冠肺炎最有力的武器，接种后可以刺激人体产生对新冠病毒的免疫力，大大降低感染风险。高校作为人群较密集的重点场所，为了全力保障师生健康权益，我市启动了高校师生新冠疫苗预约接种服务，但专家提醒，接种新冠疫苗后，仍需佩戴口罩，勤洗手、少聚集，做好个人防护。

“我们计划在周口师范学院每天完成接种4000人左右，预计6天完成接种任务。为稳妥有序开展接种，我们将继续进高校，设立临时接种点，提高接种的便利性，让更多高校师生足不出校就能接种新冠疫苗。”市疾控中心太昊路预防接种门诊主任王红说。②2



□记者 李硕 文/图

“大妈，今天是母亲节，兴超哥在太康打工没法回来，我替他来看您了。”5月9日，周口市淮阳区委办公室党员付留兵骑着电动车来到结对帮扶的龚兴超家，看到孙大妈迫不及待地说（如图）。

付留兵是周口市淮阳区委办公室一名普通党员，几年前他与城关回族镇贾庄行政村村民龚兴超结成帮扶对子。龚兴超因学致贫，家中有三个孩子上学。在走访调查中，得知龚兴超今年在太康县与同乡承包了一个天然气安装工程，付留兵高兴极了。考虑到龚兴超长期不

能回家，无人辅导孩子功课，付留兵为让其安心在外打工，主动购买学习用具和医疗用品等，当起了三个孩子的代课教师，并帮忙照顾其母亲孙大妈。看到孙大妈就医不方便，付留兵忙前忙后地张罗买药、看病，成了龚家打心眼里认可的“亲人”。母亲节到了，考虑到龚兴超不能回家尽孝，付留兵就前往龚兴超家，仔细询问老人生活需求与健康状况，并送上慰问品，为老人打扫卫生，提供力所能及的帮助。

“天恁热还来看我，之前拿的米面油还没吃完，这又送来了，还带我看病、买药、添置物品，真比我儿子还亲。”谈起结对帮扶的党员付留兵，孙大妈动情地说。

为拔龚家穷根，付留兵使出浑身解数：注重孩子成长，付留兵坚持言传身教；关心关爱长辈，付留兵“走心”用情。就这样日复一日，付留兵把结对群众当亲人，帮其脱贫致富。龚兴超三个孩子的成绩提高了，大女儿去年还顺利考入了理想的大学。现在，付留兵每次进村代课、帮扶，临别时，孙大妈都拉着他的手不舍得松开……不知不觉中，村民都把他当成了自家人，他也以自身的辛苦指数换来了村民的幸福指数，用真情帮扶诠释着党员的初心本色。②5